
 
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM DIREITO  

E DESENVOLVIMENTO NA AMAZÔNIA 
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 
COLEGIADO DO PROGRAMA DE 
PÓS-GRADUAÇÃO EM DIREITO E 
DESENVOLVIMENTO DA 
AMAZÔNIA DO INSTITUTO DE 
CIÊNCIAS JURÍDICAS DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO 
PARÁ, REALIZADA NO DIA  
31/05/2022. 

No dia trinta e um de maio de dois mil e vinte e dois, às quinze horas, reuniram-se os 
membros do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Direito e Desenvolvimento na 
Amazônia do Instituto de Ciências Jurídicas da UFPA, de forma presencial. Estavam 
presentes na reunião os seguintes membros: Professores Andreza do Socorro Pantoja de 
Oliveira Smith, Assis da Costa Oliveira, Alex Lobato Potiguar, Eliana Maria de Souza 
Franco Teixeira,Loiane da Ponte Souza Prado Verbicaro, Luciana Neves Gluck Paul, Luiz 
Alberto Gurjão Sampaio de Cavalcante Rocha, Luanna Tomaz de Souza. Discentes: Tanha 
Charle Santa Rosa de Sousa (representante). Justificaram a ausência: José Heder Benatti, 
Luma Cavaleiro de Macêdo Scaff, Maria Stela Campos da Silva, Alexandre Coutinho da 
Silveira. 1. Informes: A professora Andreza Smith agradeceu a presença de todos e todas na 
primeira reunião em formato híbrido do colegiado, e abriu a reunião informando acerca do 
prazo final, para a turma I,  para o exame de proficiência em língua estrangeira que se 
encerra em  trinta de maio e ressaltou também sobre o final do prazo para o depósito do 
projeto de qualificação para a turma I que se encerrou no dia trinta de maio.2. 
Homologação de atas: a) Reunião ordinária de Abril de 2022. b) Reunião extraordinária de 
Maio de 2022. O Colegiado avaliou, aprovou e homologou as atas integralmente.3. 
Requerimento discente: 3.1.Substituição de Orientadores, considerando o 
credenciamento de novos professores: o Colegiado avaliou e homologou os os pedidos 
feitos via sistema sagitta para substituição de orientadores, considerando o credenciamento 
de novos professores, deste modo o discente José Iraelcio de Souza Melo Júnior pediu a 
substituição da Profª. Andreza Smith pela Profª. Eliana Teixeira, o discente João Paulo De 
Souza Junior pediu a substituição da Profª. Eliana Teixeira pela Profª. Valena Jacob e o 
discente Davi Pereira Magalhães pediu a substituição da Profª. Eliana Teixeira, substituída 
pela Profª. Valena Jacob. 3.2. Proficiência em língua estrangeira: o Colegiado avaliou e 
homologou os os pedidos feitos via sistema sagitta de proficiência em língua estrangeira dos 
discentes: Tanha Charle Santa Rosa De Sousa, Jobson De Oliveira Pereira e Larissa Cristina 
Fagundes da Rosa e Silva. 3.3. Aproveitamento de créditos em disciplinas: o Colegiado 
avaliou e homologou o pedido feito via sistema sagitta de aproveitamento de crédito na 
disciplina  "PPGAN0050 - Debates Contemporâneos, Imperialismo & Colonialismos – 
Tópicos Especiais em Antropologia" cursada  cursada no Programa de Pós-Graduação em 
Antropologia da UFPA pela discente Marjorie Begot Ruffeil. 3.4. Créditos em estudos 
dirigidos, publicações e outras atividades: o Colegiado avaliou e homologou o pedido 
feito via sistema sagitta de crédito em estudos dirigidos e publicações dos discentes: Daniel 
Mello, Miguel Gustavo Carvalho Brasil Cunha,Daniel Sabbag e Luciana Silva Rassy 
Palacios. 3.5.Homologação do exame de qualificação: o Colegiado avaliou e homologou o 
exame de qualificação dos discentes: Carlos Gondim Neves Braga, Gustavo Tavares 
Monteiro e Silaine Karine Vendramin. 3.6. Prorrogação de prazo para qualificação: o 



Colegiado avaliou e homologou o pedido feito via sistema sagitta de prorrogação de prazo 
para qualificação da discente Larissa Cristina Fagundes da Rosa e Silva. 4. Avaliação da 
necessidade de mais um funcionário do apoio na limpeza das dependências do 
Programa: A professora Andreza Smith justificou a todos os membros presentes as 
necessidades de limpeza dos espaços do PPGDDA e ressaltou que o ICJ possui apenas uma 
colaboradora atuando no apoio destes serviços e que portanto não obtém os resultados 
esperados, havendo assim a necessidade de ampliar o quadro de colaboradores o mais breve 
possível, deste modo, após a solicitação da coordenação do PPGDDA junto a Direção do 
ICJ, a Diretora Geral do ICJ, Profª. Valena Jacob, sugeriu que o colegiado do PPGDDA 
delibere sobre o tema e posteriormente encaminhe requerimento formal acerca da 
contratação de mais um colaborador no quadro de serviços de limpeza do ICJ, para o andar 
do PPGDDA, sendo assim, o colegiado avaliou as necessidades e aprovou a proposta. 5. O 
que ocorrer: a) Homologação de exame de qualificação: o Colegiado avaliou e 
homologou o exame de qualificação dos discentes: Miguel Gustavo Carvalho Brasil Cunha 
e Amaiama Lamarão Josaphat. b) Proficiência em língua estrangeira: o Colegiado avaliou 
e homologou o pedido feito via sistema sagitta de proficiência em língua estrangeira da 
discente Maria Beatriz Vieira Vital. c) Prorrogação de prazo para depósito de projeto de 
qualificação: o Colegiado avaliou e homologou o pedido feito via sistema sagitta de 
prorrogação de prazo para depósito de projeto de qualificação pelo período de trinta dias em 
razão de problemas de saúde. Como mais nada houvesse a ser discutido, deu-se por 
encerrada a reunião, da qual eu, Deivan Cristian Rodrigues de Sousa, designado para 
secretariar a reunião, lavrei a presente Ata que será assinada por mim e por todos os 
presentes.  

  


